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ITACIIOPT

OOHJIA OIHEHOYHBIX CPEIACTB AUCHUIIJINHBI
HNHOCTPAHHBIN A3LIK

(HaumeHnosanue OUCYUNTIUHDL)

Ne | Kontpoaupyemslie pa3aenbl (TeMbl) Kon kourpoampyemoii Haumenosanue
KOMIIEeTeH U OIIEHOYHOT0
n/n U CIUIIINHEI
(ns1m ee yacTm) cpeacrsa
1. | BBogHO - KOPPEKTUBHBIN KypC Ymenue mexcma
3HaKOMCTBO Jlexcuko-
2. epammamudeckue
VIPAANCHEHUS
3 VYuéba YK-4 Koumponvnas
' paboma
l'opona - xak maronu
4. YK-4 Paboma c mexcmom
5 Guten Tag Deutschland! VK-4 Cocmaenenue
' coobwenutl no meme
Die Wirtschaft und Industrie Jlexcuxo-
6 Deutschlandes VK-4 epammamuieckue
' VAPAHCHEHUS.
Texcmeul
Was feiert man in Deutschland
7. YK-4 Konmponvnas
paboma
] Umweltschutz in Deutschland VK4
' Jloxnao/npeszenmayus
9 Die Hochschulnetz in Deutschland VK-4
Texcmol
Die Erdkruste Texcmol
10. YK-4 npogheccuoHanbHoll
HanpaeieHHoCcmu
Die Gesteine
. YK-4 Jloxnao/npeszenmayus
Was ist Erdol Texcmol
YK-4 npogheccuoHanbHoll
HanpaeieHHoCcmu
Die Erdolverarbeitung
VK-4 Cocmasnenue

pechepamos




INEPEYEHb ONEHOYHBIX CPEJACTB

Ne | HaumeHnoBanme Kparkas xapakrepucTuka IIpencraBienue
n/n OLIEHOYHOI 0 OLIEHOYHOI0 CPeICTBA OLIEHOYHOI 0
cpeacTBa cpeacTBa
B oHae
1 | Paboma c YrteHMe TeKCTa 110 CIICUAILHOCTH Ha MOHMMaHne | TeKcTHI Mo
eKCTOM (u3BIEKas U3 HETO HEOOXOAMMYIO HH(OPMAIINIO); | CIEUATBLHOCTH
YTEHHE TEKCTa 0 CHEIUATIbHOCTH C IEPEBOJIOM,
WCIIO0NB3Ys CIOBApPh;
BBIMKICKA KJIIOYEBBIX CJIOB U MPEATIOKEHUH,
BBIPAXKAIOIINX TIaBHYIO UJCI0 TEKCTa U3 KaXKI0T0
ab3ara;
MepecKa3 TEKCTa, UCMOJIb3Ysl KIIOUEBhIE CIOBA U
MIPETIOKEHUS;
BOIPOCHI K TEKCTY U OTBETHI HA HUX
2 | Konmponvnas CpenctBo NpoOBEPKU YMEHUH TPUMEHSITh Kommekt
paboma MOJTyYEHHBIE 3HAHUSA VISl BBIMIOJHEHUS 3alaHU | KOHTPOJIbHBIX
OTIpeIeNIEHHOTO TUIIA TI0 TEME UJTU 3ajaHuil 1o
pazneny y4eOHOM TUCIUTUTHHEIL. BapHaHTaM
3 | pepepam [TponykT caMOoCTOSTENHPHOM pabOTHI CTYICHTA, Tembr pedepaToB

MPEJCTABIAIOMNN CO00H myOaruHOe
BBICTYIIJICHUE

10 PELICHUIO OTPeETICHHON yueOHo-
MPaKTHYECKOM, YIeOHO-UCCIIeIOBATEILCKON UITH
Hay4YHOU TE€MBbI




KOMILJIEKT 3AJTAHUHM JJISI KOHTPOJIbHOM PABOTHI

I cemectp:

Tema

I'pammatuka: IIpe3eHc, MOPSANOK CIOB B TPEUIOKECHHWM, OTPHUIIAHHE, HEIPABHIBHBIC
TJ1aroJjibl, MOAJAJIbHBIC I'JIarOJIbI.

ATTecTanMOHHBINA MaTepuan 1 1-0if npomexyrounoi arrecramuu(l kypce)

1. IIpocmpsraiire.

besuchen

wiederholen

antworten

2.11pocnpsiraiite npeaioKeHust

1. Ich arbeite fleiBig. 2. Ich spiele Klavier.

3. BcraBbTe HEAO0CTAIIHE JIUYHBIC OKOHYAHHUSA I'JTAr0J0B B IIPE3C€HCE B CJICAYIOLIUX
NpPEaAJ0KCHUAX.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (ona) sing... schon. 7. Sie (Bsr) bekomm... Geld. 8. Du antwort....
richtig.

4. Hanummre nudpaMu NpUBOAMMbIe HUKE KOJIUYECTBEHHbIE YN CJINTEIbHbIE.
neunzehn
siebenundzwanzig
siebenundsechzig
[ein]hundertsechsunddreilig
zweitausendzweiundneunzig
S5.HanummTe cjaeayroue YucauTelbHbIe.
93

16



234
978

6. Hanummure rJuaroJi sein.

l.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ...hier.4. Wir ... fleiig. 5.wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ...Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanummure riaarog haben.

1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Herr

8. Hanummre BONpochI

1. Das Middchen antwortet richtig.

2. Das Kind l4uft schnell

3. Die Mutter kocht gut

9. B npuBOAMMBIX HUIKE NPeIJI0KEHUAX 3aMeHUTe MPSIMOM MOPSI0K CJI0B HAa 00paTHBIIA.

1. Das Buch ist hier.

2. Das Zimmer ist oben.

3. Die Tasche ist rechts.

4. Das Bett ist unten.

5. Der Kopf'ist oben.

6. Der Fub ist unten.

10. Paccka3s o cBoeii ceMbe.



ATTecTalMOHHBIA MaTepuaJ 14 1-oi npome:kyrouHoi arrecramuu (I kypce)

1. IIpocnpsraiite

Kommen

schreiben

sammeln

2. [IpocnpsiraiiTe npeaioxKeHust

1. Ich rechne schnell. 2. Ich gratuliere der Mutter

3. PackpoiiTe ckoOKH M ynoTpeOUTeE IJ1arojibl B pe3eHce B HYKHOM ¢opme.
1. Sie (Ber) bekomm... Geld. 2. Du antwort .... richtig. 3. Er antwort... falsch.
4. Ihr lern... gut. 5. Du wart... hier. 6. Er wart... dort.
4. Hanummre uudpamMu npuBoAuMble HUKe KOJIHYECTBEHHbIE YHCIUTEeIbHbIE
zweihundertzwanzig
[ein]hundertsechsunddreiflig
zweitausendzweiundneunzig
dreitausendelf
[ein]tausenddreihundertvierzehn
5. HanummTe ciaeaylomue YucJauTe bHbIe.

16

856

946

125

230

6. Hanummure rjaaroJ sein.



l.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er... hier.4. Wir ... fleiBlig.
5.Ich ... nicht faul. 7. Sie ... Studenten.
7. Hanummure riaaroua haben

1. Ich..... einen Freund. 2. Er.... .keine Zeit. 3. Sie..... Hunger .4 ......ihr genug Geld? 5. Sie
(oHM).....morgen Besuch. 6......er eine Frau? 7. Wir.....keinen Kaffee zu Hause. 8. Sie (onHa) .....
ein gutes Haus.

8.Hanummre BOonpocsl

1.Das Kind tanzt gut.

2.Eine Lampe hingt hoch.

3. Du antwortest richtig

9. B npuBOAUMBIX HUKE MPEIT0KEHUAX 3aMeHNTe MPSIMOi MOPSIIOK CJI0B HA 00PaTHBII.

1. Die Sonne ist gelb.

2. Der Mann ist grof3.

3. Der Schrank ist unten.

10. Paccka3 o cBoeii ceMbe.

ATTecTalMOHHBIA MaTepuaJ 1Jd 1-0if npome:kyTouHoii arrecrauuu (I kypce)
1. Ilpocnpsraiite

singen

lachen

fragen

2. lIpocnpsraiite npeaioKeHUus

5. Ich arbeite fleiBig. 6. Ich spiele Klavier.




3. BcraBbTe HEJ0CTAIONIME JIMYHBIC OKOHYAHUSA I'1arojJaoB B MPE3€HCE B CJACAYIOUX
NpPEaAJ0KCHUAX.

1. Sie atm... tief. 2. Es regn... stark. 3. Ihr zeichn... gut. 4. Du rechn... richtig. 5. Das Kind
spiel... viel. 6. Wir reis... viel. 7.Du reis... wenig.

5. PackpoiiTe ckOOKHM M ynoTpeOuTe IJ1arojbl B mpe3eHce B HY:KHOH (popMe.

1. Wo (wohnen)......... ihr? 2. Was (geben).......... er. 3. (lesen)........ du gern Biicher? 4. Er

4. Hanummte uudpamMu NpUBOIMMbIe HHKe KOJHYeCTBEHHbIE YHCIUTETbHbIE
dreitausendelf

[ein]tausenddreihundertvierzehn

siebentausendelfthundert[und]zwolf

neunzehntausenddreiundsiebzig

5. HanummTe ciaeaylomue YucjauTe bHbIe.

56

98

785

345

6. Hanummure rJiaroJi sein.

1.Ich ... Student. 2. Anna ... zu Hause. 3. Er ... hier.4. Wir ... fleiBig. 5.Wo ... ihr? 6.Ich .. nicht
faul. 7. Sie ... Studenten. 8. Es ... sehr interessant.

7. Hanummure riaaroj haben

1. Ich.....einen Freund. 2. Er.....keine Zeit. 3. Sie.....Hunger.4. Tomas.....heute Geburtstag. 5. Sie
(oHM).....morgen Besuch. 6. .....er eine Frau?

8. Hanummre BONpockI

1. Die Frau geht nach Hause.




2. Das Maidchen liest ein Buch.

3. Die Lehrerin fragt.

9. B npuBOAUMBIX HUKE MPEIJI0KEHUAX 3aMEeHUTe NPSAMOi MOPSIA0K CJI0B HA 00pPATHBII

1. Die Tasche ist rechts.

2. Das Bett ist unten.

3. Der Kopf ist oben.

4. Der Ful} ist unten.

10. Pacckas3 o cBoeii cembe.
ATTecTallMOHHBINH MaTepuaJ 1 1-0if npomexxyrounoi arrecranuu (Ixypc)
1. Ilpocnpsraiire.

besuchen

wiederholen

antworten

2. IIpocnpsiraiiTe npeaioKeHus

1.Ich lerne Deutsch. 2. Ich wiederhole die Regel.

3. BcraBbTe HEJ0CTAIONIME JIMYHBIC OKOHYAHUSA I'1arojJoB B MPE3€HCE B CJACAYIOUX
NpPEAJ0KCHUAX.

1. Ich lern... Deutsch. 2. Du komm... bald. 3. Sie studier... Germanistik. 4. Wir kauf... Brot. 5.
Ihr geh... nach Hause. 6. Sie (oHa) sing... schon. 7. Sie (Bsr) bekomm... Geld.

4. PackpoiiTe ckoOOKHU M YOTpeOUTeE IJ1arojbl B pe3eHce B HY:KHOi ¢opme.



1. Wohin (reisen)........... du? 2. Ich (sammeln)............ Briefmarken. 3. Wir
(sammeln)......... Altpapier. 4. Wie (heilen)........ du? 5. Ich (heiflen)........ Hans.

5. Hanummre um[)paMn NMPpUBOIUMBIC HUKE KOJIMICCTBCHHBIC YHUC/IUTEC/IbHBIC.

neunzehn 19
siebenundzwanzig 36
siebenundsechzig 74
einundvierzig 456
einundsiebzig
drethundert

6. Hanumure riaroJ sein.

l.Ich... Student.2. Anna... zu Hause. 3. Er... hier4. Wir... fleiig. 5.Wo ... ihr?
6.Ich .. nicht faul. 7. Sie ... Studenten. 8. Es ...  sehr interessant. 9. Wo ... du.
10.Wer ... dort?

7. Hanummre riaroJ haben.

1. Ich..... einen Freund. 2. Er..... keine Zeit. 3. Sie.... Hunger.4. Tomas..... heute Geburtstag.
5. Herr Braun und Frau Klein..... vier Kinder. 6...... ihr genug Geld?

7. Sie (oHR)..... morgen Besuch.

8. Hannmure Bonpocsl

1. Der Tisch steht nah.

2. Das Kind spielt viel

3. Er lernt gut.

9. B npuBOAMMBIX HUIKE NPeIJI0KEHUAX 3aMeHUTe MPSIMOM MOPSI0K CJI0B HAa 00paTHBIIA.

1. Das Heft ist blau.

2. Das Haus ist dort.

3. Das Zimmer ist links.

4. Das Auto ist voll.

5. Die Sonne ist gelb.

6. Der Mann ist groB.

10. Paccka3s o cBoeii ceMbe.
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ATTecTaNMOHHBINA MaTepuan 1 2-0i pyde:xxHoii arrectannu(l-kypce)

3agannel. Andern Sie die Wortstellung (M3MeHHTe IIOPSIAOK CJIOB).
1. In Berlin lebt er 2 Jahre.

2. Ich lerne jetzt (ceituac) Deutsch.
3. Wir schreiben morgen ein Diktat.
4. Es ist kalt heute.

3ananue 2.Bilden Sie Fragesiitze (0e3 BonpocuTeIbHOIO CJI0BA).
1. Klaus arbeitet bei Siemens.
2. Monika lebt in Ziirich.

3. Elmar studiert in Stuttgart.
3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KTOo, was — 49T0, wann — Korja, wo — rne, wohin — kyza, woher — otkyza, wie —
KaK, Kakoi, wie alt — ckoyibKo JieT, wie lange — Kak J10JIro, CKOJIBKO BPEMEHH

1. Monika kommt aus Berlin.

2. Klaus und Monika studieren in Hamburg.
3. Peter kommt nach Petersburg im Oktober.
Bananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Studieren Sie? — Nein, ich studiere nicht, ich arbeite.

2. Arbeiten Sie morgen? — Nein, morgen arbeite ich nicht.

3. Essen Sie jetzt? — Nein, ich esse jetzt nicht.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Arbeiten Sie viel?

2. Antworten Sie immer gut?
3. Verstehen Sie alles?

4. Gehen Sie oft ins Kino?

5. Studieren Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1.Dasist... Kontinent.

2. Das ist ... Student.

3. Das sind ... Studenten.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.
Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen gro3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Wérter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel SpaB3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Worter) —cnoso, der
Satz (Pl — Sditze) — npeonoacenue. Das macht uns viel Spafs. Imo docmasnsem nam 6o1vuioe
Y0080OICMEBUE.
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ATTeCcTAUMOHHBIH MaTepuaJ 1JiA 2-0i pydexnoil arrectaunu(I-kypc)

Baganue 1. Andern Sie die Wortstellung (u3MeHuTe NOPSAIAOK CJIOB).
1. Es ist schon hier.
2. Mein Freund kommt bald (ckopo) aus Deutschland.
3. Das Wetter ist heute gut.
4. Viele Spezialisten arbeiten bei der Firma Siemens.
3ananue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern.

1. Viktor und Nina leben in Russland.
2. Lew und Lena leben in Deutschland.
3. Es ist kalt.

3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.
wer — KTO, was — 4T0, wann — Korjaa, wo — rje, wohin — Kymaa, woher — oTkyna, wie —
KaK, Kakoii, wie alt — ckonbko jer, wie lange — kak 107r0, CKOJIBKO BpeMEHH!
1. Im August arbeiten wir in Berlin.
2. Deutschland liegt in Europa.
3. Das Kind ist 2 Jahre alt.
3ananne 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Schreiben Sie jetzt? — Nein, ich schreibe jetzt nicht. Ich hore Musik.

2. Lernst du jetzt Deutsch? — Nein, ich lerne nicht, ich lese jetzt ein Buch.

3. Kommst du heute Tennis spielen? — Nein, ich komme nicht.

3ananue S5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Gehen Sie oft ins Kino?

2. Arbeiten Sie wenig?
3. Sind alle da?

4. Lernen Sie?
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Tisch.

2. Da sind ... Kinder,

3. Europa ist ... Land. Es ist ein Kontinent.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen gro3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Wérter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel SpaB3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necuu, das Wort (Pl Worter) —

cnoeo, der Satz (Pl — Sdtze) — npeonoocenue.Das macht uns viel Spafs. Imo docmasnsem nam
bobUoe y0osobemaue.
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ATTeCcTAUMOHHBIH MaTepuaJ 1JiA 2-0i pydexnoil arrectaunu(I-kypc)

3aganue 1. Andern Sie die Wortstellung (M13MeHHUTe OPSIIOK CJIOB)
1. In Deutschland arbeiten viele russische Programmierer.

2. Im September kommt sie nach Moskau.

3. Im Juni fahren wir nach Deutschland.

4. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.

3ananmue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Das Wetter ist gut.
2. Der Tisch ist neu.
3. Die Tasche ist aus Leder (13 koxmn).
3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KTO, was — 49T0, wann — Korja, wo — rne, wohin — kyza, woher — otkyza, wie —
KaK, Kakoi, wie alt — ckoyipKo JieT, wie lange — Kak J10J1ro, CKOJIBKO BPEMEHH

1. Wir gehen heute ins Kino.
2. Hier ist ein Buch.

3. Peter und Monika kommen aus Berlin.

3ananne 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Kommst du morgen? — Nein, morgen komme ich auch nicht.

2. Gehst du schwimmen? — Nein, ich gehe nicht schwimmen. Das Wetter ist nicht
gut.
3. Lebt deine Grofmutter? — Nein, sie lebt nicht. Sie ist tot.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.
1. Ist alles gut?
2. Schreiben Sie viel?
3. Studieren Sie wenig?
4. Lernen alle Deutsch?
5. Stricken (Bsi3aTh) Sie
3ananmue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?
1. Hier ist ... Stuhl.
2. Hier sind ... Bicher.
3. Spanien ist ... Stadt, Spanien ist ein Land.
Bananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen grof3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Wérter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel SpaB. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necuu, das Wort (Pl Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonooicenue Das macht uns viel Spaf3. Dmo oocmaensem nam
bobUoe y0osobCMEUe.

13



ATTecTalMOHHBINA MaTepuas 1 2-0i pyde:xxHoii arrectannu(l-kypce)
Bagannel. Andern Sie die Wortstellung (u3mMeHUTE MOPSAOK CJIOB).

1. Im September kommt sie nach Moskau.
2. Im Juni fahren wir nach Deutschland.
3. Wir kommen nach Hause um 5 Uhr.

4. Wir gehen am Abend ins Konzert.

5. Wir besuchen morgen ein Museum.

3ananmue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Monika lebt in Ziirich.

2 Das Wetter ist gut.

3. Die Vase ist aus Kristall.

3ananue 3.Bilden Sie Fragesitze mit Fragewortern.

wer — KTOo, was — 49T0, wann — Korja, wo — rne, wohin — kyza, woher — otkyza, wie —
KaK, Kakoi, wie alt — ckoyipKo JieT, wie lange — Kak J10JIro, CKOJIBKO BpEMEHH

1. Ich bin im September in Bonn.
2. Er ist heute in Petersburg.
3. Die Kinder lernen sehr gut.
3ananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.

1. Lebt dein Grof3vater? — Nein, er lebt auch nicht. Er ist tot.

2. Machst du etwas (4to-HUOYIB, uTO-T0)? — Nein, ich mache nichts.

3. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.

1. Verstehen Sie gut Deutsch?
2. Sind Sie morgen frei?
3. Ist deine Mutter zu Hause?

4. Sind Sie heute zu Hause?

5. Malen Sie?

3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?

1. Hier ist ... Médchen. Hier sind nur Jungen.

2. Gerda ist ... Kind.

3. Das Kind ist ... Junge, es ist ein Médchen.

3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht

Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen gro3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Wérter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel SpaB3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.

der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonooicenue. Das macht uns viel Spaf3. Dmo oocmaensem nam
bobuoe yoosoavcmaue.
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ATTeCcTAUMOHHBIH MaTepuaJ 1Jid 2-0i pydexnoil arrectaunu(I-kypc)

Bagannel. Andern Sie die Wortstellung (u3mMeHUTE MOPSAOK CJIOB).
1. Die Studenten haben heute keinen Unterricht.

2. Im Sommer fahre ich nach Deutschland.

3. Im Winter ist es kalt.

4. Wir gehen jetzt baden.

3ananue 2.Bilden Sie Fragesitze ohne Fragewortern
1. Die Vase ist aus Glas.

2. Elmar studiert in Stuttgart .

3. Die Tasse (uamka) ist aus Porzellan (13 dapdopa).

3ananmue 3.Bilden Sie Fragesiitze mit Fragewortern.
wer — KTO, was — 4T0, wann — Korjaa, wo — rje, wohin — kyaa, woher — oTkyna, wie —
KaK, Kakoii, wie alt — ckonbko jer, wie lange — kak 10Jr0, CKOJIBKO BpeMEHH!
1. Im Winter ist es kalt.
2. Morgen gehen wir ins Museum.
3. Der Film ist sehr interessant.
4. Ich bleibe in Berlin 3 Tage.
3ananue 4.Ubersetzen Sie die Sitze.
1. Verstehst du etwas? — Nein, ich verstehe nichts.

2. Lebt dein Grof3vater? — Nein, er lebt nicht mehr.

3. Leben deine GrofBeltern? — Nein, meine Grofleltern leben nicht mehr.

3ananue 5.Beantworten Sie die Fragen nach dem Muster.
Arbeiten Sie viel? — Ich arbeite nicht viel.
1. Sind Sie morgen frei?
2. Ist deine Mutter zu Hause?
3. Sind Sie heute zu Hause?
4. Horst du gern Popmusik?
5. Spielen Sie Gitarre?
3ananue 6.Stellen Sie die Negationen kein, keine?
1. Peter ist ... Amerikaner. Er kommt aus Deutschland.
2. Ich bin ... Russe. Ich bin ein Pole.
3. Das ist ... Buch.
3ananue 7.Ubersetzen Sie den Text.

Deutschunterricht
Heute ist Mittwoch, der dritte (tpetbe) Oktober. Wir haben Deutschunterricht. Der Unterricht
beginnt um 9 Uhr und dauert bis 11 Uhr. Wir lesen und iibersetzen einen Text, dann stellt der
Lehrer Fragen zum Text. Wir verstehen den Lehrer gut. Wir antworten richtig. Wir machen
keine Fehler. Dann diktiert der Lehrer einige Worter. Ich mache einen Fehler. Ich schreibe das
Wort ,,Friihling" falsch: ich schreibe dieses Wort klein. Der Lehrer korrigiert den Fehler. Jetzt
weil} ich: alle Substantive schreibt man im Deutschen gro3. Dann bilden wir Sétze und iiben die
Grammatik. Der Lehrer erklirt uns die Regeln, und wir machen Ubungen. Wir iiben die Wérter
und die Sétze zu zweit. Zuletzt horen wir eine Kassette und singen deutsche Lieder. Das macht
uns viel SpaB3. Um 11 Uhr ist der Unterricht zu Ende, und wir gehen nach Hause.
der Fehler — owubka, der Friihling — secna, die Regeln —npasuna, zu zweit — 6060ém,
napamu, zuletzt — 6 konye,singen — nemo, Lieder — necnu, das Wort (Pl Wérter) — cnoso,
der Satz (Pl — Sdtze) — npeonooicenue. Das macht uns viel Spaf3. Dmo oocmaensem nam
bobuoe yoosoavcmaue.
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II cemectp:
['pammaTika: ocHOBHBIE (DOPMBI TJIaroa, IpeTepuTyM, nephext

BapuanTt 1
L.Ilpocnpazaiime 6 Imperfekt enazonvt u3 cnedylougux npeodnoicenu:
1.Ich machte diese Ubung30Minuten. 2. Ich spielte lange Klavier
2.Hanuwiume npeonoxcenusn ¢ Imperfekt, nepeseoume:
1. Paul zeigt jeden Abend seine Hausaufgaben dem Vater zur Kontrolle.
2. Wir setzen uns in die dritte Reihe.

3. Die Mutter kocht Fleischsuppe.

4. Mein Bruder absolviert die medizinische Hochschule.

3.Bcmasvme cxazyemuie 6 Imperfekt.

1. In der Schule ... mein Vater nicht besonders gut (lernen).

2. Ich ... den Kindergarten nur zwei Jahre (besuchen).

3. Zum Geburtstag... man Heinz viele Geschenke (schenken).

4. Die GrofB3eltern ... uns zum Schulanfang (gratulieren).

5. Mein Freund ... deutsche Texte am schnellsten in der Klasse (iibersetzen

4.IlIpocnpazaiime ¢ Imperfekt:
gehen rufen

5.B cheodyrouux npeonosicenuax nocmasome ckazyemolte ¢ Imperfek :
1. Ich lade dich zum Geburtstag ein.
2. Ich lese diese Zeitung nicht gern.
3. Ich komme zur Versammlung nicht.
6. Oopazyume Infinitiv:
. - brachte
- brach sich
- fiel

— fuhr

-vergal}
- schwieg
- rannte

N U kW

7.Jlocmaevme cxazyemoie ¢ Imperfekt, nepeeeoume npeonoxcenus:
1. Das Gebédude des Museums sieht sehr imposant aus.

2. Ich lese die Zeitung, aber finde nichts Interessantes.
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3. Herr Direktor kommt und die Konferenz fangt an.
4. In der Versammlung sprechen die Schiiler iiber ihre Leistungen.
5. Im Cafe trinkt Fraulein Schmidt eine Tasse Kaffee und isst ein Stiick Torte auf.

8.Ilocmasvme cxkazyemoie ¢ Imperfekt.
1. Inder Nacht schlafe ich schlecht.

2. Der Lehrer steht an dem Tisch.
3. Auf der Straf3e sehe ich meinen Freund und rufe ihm nach.
4. Wie heil3t der neue Schiiler?

5. Die Touristen treffen sich am Nachmittag vor der Kirche

. Onpenennte BpeMeHHYI0 popMy riiaroja:
Hier wird nicht geraucht.
. Dieser Frage war eine grofle Aufmerksamkeit geschenkt worden.
. Es ist fiir dich so viel gemacht worden.
. Da dieses Experiment schlecht bereitet worden war, wurden auch schlechte Ergebnisse
erhalten

B W=\

10. Cooowienue no meme «Il'epmanuny

AmmecmayuoHHbIl mamepuan 0ns ll-ol pyb6exHoli ammecmauuu.
(I-xypc)
Tecm 1. Boibepume nipasunbHbit omeem. Plusquamperfekt ynompebnsemcs:
1) B pa3roBOpHOM peur WU B KPATKUX COOOIIEHUAX 00 MMEBIIIEM MeCTO (haKTe;
2) B CBA3HOM pacckasze 0 COOBITHSX B IPOIILIOM;
3) B mpUAATOYHBIX MPEAJIOKESHUSIX BPEMEHH C coro3amu als m nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasusibHbIl omeem.
Plusquamperfekt oopasyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Prisens) + Partizip II cmpicioBoro riarona;
2) haben/sein (Prédsens) + Partizip 11 cmbIicioBOTO TJ1arona;
3) haben/sein (Prateritum) + Partizip Il cMbici0BOTO IJ1aroJia.
Tecm 3. Ommembme HoMepa rpeodrioxXeHUl, 8 KOMOPbIX cKazyemMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:
1) Nachdem er die Hochschule absolviert hatte, fuhr er nach dem Norden.
2) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.
3) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
4) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.
5) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
Tecm 4. Ommembme 8epHbIlU 8apuaHm:
1) Nachdem ich vom Siiden zuriickgekehrt a) war b) hatte c) bin d) habe, gab ich meine
Geburtstagsparty.
2) Ich a) war b) bin ¢) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
3) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
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Tecm 5. Ilpocnpacaiime cxkazyemvle 8 NPeOONHCEHUSX!
1. Ich hatte mit dieser Aufgabe Probleme gehabt.

2. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

Tecm 6. Hatioume cxkazyemole, cmosiugue 6 Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmviciosoco
enazona :

1. Meine Freunde hatten die Arbeit schon geschrieben.

2 Die Mutter war schon zur Arbeit gegangen.
3. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.

Tecm 7. Haiioume ckazyemole 6 Plusquamperfekt

1. Nachdem ich gefriihstiickt hatte, ging ich in die Schule.

2. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.
3. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.

AmmecmayuoHHbIlU mamepuan 0ns ll-ol pyb6exxHoli ammecmauuu.
(I-xypc)

Tecm 1. Boibepume nipasurnbHbil omeem. Plusquamperfekt ynompebrnsemcsi:

1) B pa3sroBOpPHOM pedH WM B KPATKUX COOOIIEHUSAX 00 MMEBIIIEM MECTO (aKTe;
2) B CBSI3HOM PaccKase O COOBITHUSX B MPOIILIOM;
3) B mpUIATOYHBIX MPEATIOKEHHUIX BPEMEHH ¢ coro3aMu als 1 nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasursibHbIU omaem.
Plusquamperfekt obpazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Priasens) + Partizip Il cmbicmoBoro riarona;
2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cMbIciioBOro riarosna;
3) haben/sein (Priteritum) + Partizip II cmbiciioBorO ry1aroJia.

Tecm 3. Ommembme HoMepa nNpedrioXeHuUl, 8 KOMOPbIX CKazyemoe cmoum 8
Plusquamperfekt:

1) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
2) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.
3) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.
4) Als der Zug stehengeblieben war, konnten wir aussteigen.
5) Die Frau hat alles richtig gemacht.

Tecm 4. OmMmembme 8epHbIU 8apuaHm:

1) Als er hereingekommen a) ist b) hat ¢) hatte d) war, bemerkte er keinen.
2) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c) war d) bin, stellte ich fest,
dass etwas fehlte.
3) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte c) war d) ist.
4) Klaus erfuhr viel Neues und Interessantes, nachdem er Anschluss bekommen a) war b)
ist ¢) hatte d) hat.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestitigt.

Tecm 5. Ilpocnpscaitme cxazyemvie 8 NPeOIONCEHUSX:

1. Ich war iiber diese Worte bose geworden.
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2. Ich hatte dem Freund zum Geburtstag gratuliert.

Tecm 6. Haiioume cxazyemvie, cmosiyue ¢ Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmviciosozo
enazona :

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt und kam heute zu uns.

2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet und waren am Montag

miide.

3. Die Jungs waren in der gro3en Pause zum Fluss gelaufen.

Tecm 7. Haitoume cxazyemvte ¢ Plusquamperfekt:

4. Nachdem Minna den Brief geschrieben hatte, brachte sie ihn zur Post.

5. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liiftete das Klassenzimmer.

6. Nachdem Herr Fuchs die Regeln erklirt hatte, stellten die Schiiler viele Fragen an ihn.

AmmecmayuoHHbIlU mamepuan 0ns ll-olu pybexxHoli ammecmauuu.
(I-xypc)
Tecm 1. Boibepume nipasunbHbiti omeem. Plusquamperfekt ynompebnsemcs:
1) B pa3roBOpHOM peur WU B KPATKUX COOOIIEHUAX 00 MMEBIIIEM MeCTO (haKTe;
2) B CBA3HOM pacckasze O COOBITHSX B IPOILIOM;
3) B mpUAATOYHBIX MPEAJIOKESHUIX BPEMEHH C coro3amu als m nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasusibHbIl omeem.
Plusquamperfekt oopasyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Prisens) + Partizip II cmpicioBoro riaromna;
2) haben/sein (Prédsens) + Partizip 11 cmbIicioBOTO T1arona;
3) haben/sein (Priteritum) + Partizip Il cMbicii0BOTO IJ1aroJia.
Tecm 3. Ommembme HoMepa rpeodrioxXeHUl, 8 KOMOPbIX cKazyemMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:
1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.
2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
3) Nachdem meine Freundin zuriickgekehrt war, gingen wir ins Kino.
4) Die Frau hat alles richtig gemacht.
5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.
Tecm 4. Ommembme 8epHbIU 8apuaHmM:

1) Ich a) war b) bin ¢) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Mein Vater a) hatte b) hat c) war d) ist als ein Kind gelacht.

4) Als er hereingekommen a) ist b) hat c) hatte d) war, bemerkte er keinen.
5) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.
6) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestitigt.
Tecm 5. Ilpocnpsczaitme cxazyemvie 6 NPeOLONCEHUSIX:
1. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

2. Ich hatte das Lehrbuch zu Hause vergessen.
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Tecm 6. Hatioume crkazyemole, cmosiuue 6 Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmviciosoco
enazona:
1. Wir hatten uns so lange nicht gesehen!
2. Ich hatte meinen Kuli verloren .
3. Der Lehrer hatte unsere Arbeiten gepriift.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen .

Tecm 7. Haiioume ckazyemole ¢ Plusquamperfekt:

1)Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.

2. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.

3. Nachdem die Fahrgiste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.

4. Nachdem die Mutter sich im Sommer erholt hatte, fiihlte sie sich das ganze Jahr gut.

AmmecmayuoHHbIlU mamepuan 0ns ll-olu pybexxHoli ammecmauuu.
(I-xypc)
Tecm 1. Boibepume nipasunbHbiti omeem. Plusquamperfekt ynompebnsemcs:
1) B pa3roBOpHON peur WU B KPATKUX COOOIIEHUAX 00 MMEBIIIEM MeCTO (haKTe;
2) B CBA3HOM pacckasze O COOBITHX B IPOILIOM;
3) B mpUIATOYHBIX MPEATIOKEHHUIX BPEMEHH ¢ coro3aMu als u nachdem.
TecT 2. Boibepume ripasursibHbIU omaem.
Plusquamperfekt obpazyemcs no gpopmyne:
1) konnen (Priasens) + Partizip Il cmbicmoBoro riarona;
2) haben/sein (Prisens) + Partizip 11 cMbIciioBOTrO riarosua;
3) haben/sein (Priteritum) + Partizip II cmbiciioBOTO ry1aroJia.
Tecm 3. Ommembme HoMepa nNpedrioXeHuUl, 8 KOMOPbIX CKazyemoe cmoum 8
Plusquamperfekt:
1) Ich habe gestern zwei Eis gegessen.
2) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ihre Schwester.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
4) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.
5) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. Ommembme 8epHbIlU 8apuaHm:

1) Ich a) war b) bin c) hatte d) habe in die Schule gegangen, mein Vater ist zur Arbeit gefahren.
2) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten c) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
3) Als er hereingekommen a) ist b) hat c¢) hatte d) war, bemerkte er keinen.

4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.

5) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe c¢) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpsazaiime cxazyemvie 8 NPeOIONCEHUSIX:

1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich hatte den Text ohne Worterbuch nicht iibersetzen konnen.

Tecm 6. Hatioume cxkazyemole, cmosiuue 6 Plusquamperfekt, nazosume Infinitiv cmviciosoco
enazona.
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1. Der Zug war piinktlich angekommen.
2. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.
3. Mein Freund hatte das Telegramm bekommen.
4. Die Touristen waren in Berlin zwei Tage gewesen.
5. Ich hatte auf ihn lange gewartet .
Tecm 7. Haitoume cxkazyemeoie 6 Plusquamperfekt, nepesedume npeonoxncenusn:
1. Nachdem die Géste fortgegangen waren, wuschen wir das Geschirr ab.
2. Die Touristen konnten sich in der Stadt gut orientieren, nachdem sie den Stadtplan gekauft
hatten.
3. Nachdem ich mich an den Tisch gesessen hatte, kam der Kellner heran.
4. Nachdem es geregnet hatte, wurde es auf der Straf3e kalt und nass.

AmmecmayuoHHbIl mamepuan 0ns ll-ol pyb6exHoli ammecmauuu.
(I-xypc)

Tecm 1. Boibepume nipasurnbHbil omeem. Plusquamperfekt ynompebnsemcsi:

1) B pa3sroBOpPHOI pedr WM B KPATKUX COOOIIEHUSIX 00 MMEBIIIEM MECTO (aKTe;
2) B CBSI3HOM PaccKa3e O COOBITUSX B MPOIILIOM;

3) B mpUIATOYHBIX MPEATIOKEHHUIX BPEMEHH ¢ coro3aMu als u nachdem.
TecT 2. Boibepume ripagursibHbIU omaem.
Plusquamperfekt oopazyemcs no gpopmyne:

1) konnen (Prisens) + Partizip II cmpicioBoro riarona;
2) haben/sein (Prédsens) + Partizip 11 cmbIicioBOTO TJ1arona;

3) haben/sein (Prateritum) + Partizip Il cMbicii0BOTO IJ1aroJia.

Tecm 3. Ommembme HoMepa rpeodrioXXeHUl, 8 KOMOPbIX cKkazyemMoe cmoum 8
Plusquamperfekt:

1) Als sie das Zimmer betrat, umarmte sie ithre Schwester.
2) Nachdem jener Brief gekommen war, wurden alle nervos.
3) Das Zimmer hatte den Eltern sehr gefallen.
4) Die Kinder haben sehr friih gefriihstiickt.

5) Die Frau hat alles richtig gemacht.
6) Die Studenten hatten am Montag viel zu tun.

Tecm 4. Ommembme 8epHbIlU 8apuaHm:

1) Nachdem wir Studenten geworden a) sind b) hatten ¢) waren d) haben, hatten wir keine Zeit.
2) Mein Vater a) hatte b) hat ¢) war d) ist als ein Kind gelacht.
3) Nachdem ich die Verpackungen aufgemacht a) hatte b) habe c) war d) bin, stellte ich fest.
4) Erika ging sofort in die Bibliothek, als sie das Buch gelesen a) hat b) hatte ¢) war d) ist.
5) Er a) hatte b) war c) ist d) hat das als Ingenieur bestitigt.
6) Als ich sie gesehen a) hatte b) habe c) war d) bin, erinnerte ich mich an unsere Kinderzeit.
Tecm 5. Ilpocnpsazaiime cxkazyemvie 8 NPeOIONHCEHUSX:

1. Ich war in dieser Stadt nicht gewesen.

2. Ich war um sieben Uhr aufgestanden.

Tecm 6. Hatioume crxazyemvle, cmosiyue 8 Plusquamperfekt, nazoeume Infinitiv cmoiciosoco
enazona.

1. Mein Onkel war gestern aus Deutschland zuriickgekehrt.
2. Sie hatten am Wochenende viel auf der Datscha gearbeitet.
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3. Die Jungs waren in der groBBen Pause zum Fluss gelaufen.
4. Wir waren im Park spazieren gegangen.
5. Die Eltern hatten mir zum Geburtstag das Fahrrad geschenkt.

Tecm 7. Haiioume ckazyemole 6 Plusquamperfekt.
1. Hans war nicht zu Hause, er war vor einer Woche zu seiner Tante nach Leipzig gefahren.
2. Wir gaben dem Lehrer unsere Hefte ab, nachdem wir alle Fehler verbessert hatten.
3. Nachdem alle in den Korridor gegangen waren, machte der Diensthabende die Fenster auf und
liftete das Klassenzimmer.
4. Die Kinder waren miide, nachdem sie im Garten gearbeitet hatten.
5. Nachdem Frau Siebert das Kleid anprobiert hatte, bezahlte sie es an der Kasse.
6. Nachdem die Fahrgiéste eingestiegen waren, fuhr der Express ab.

Kpurepum ouenkn
Peznamenmom BPC ITHTY npedycmompeno 20 b6annos 3a ammecmayuio.

Kontponbnast pabora cocroutr w3 10 3amanHwmii, 3a Kaxaoe MPaBHIBHO
BBHITIOJTHEHHOE 33J]JaHie, COOTBETCTBYIOIIEE OTAJOHY, CTYACHT mony4daer 2 Oamma. s
YCTIEITHOTO HAMMCaHUs TPOBEPOYHOM paboThl HeoOXxoauMo Habpath 20 6amioB

1 6aJ1 - 3a1aHKNE BHIMOIHEHBI MPABUIIBHO YACTUYHO.

2 0aJyn - 3371aHKE BBITOJHEHBI IPaBUIIBHO, CO 3HAHUEM TPaMMaTUYECKUX SBJICHUH, H3y4aeMOTo
SI3BIKA.
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3 cemecTp
IIpoyuTaTh OAUH U3 TEKCTOB NMPO(EeCCHOHAIBbHOI HANPABJIEHHOCTH U NEpPeBeCcTH ero Ha
pycckuii a3bIK. OTBETUTH HA BONPOCHI, IAHHbIE K TEKCTY

ATTecTauMOHHBbIA MaTepuaJ A 1 pyoe:xknoi arrectanuu.(II kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS
1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie thn mit dem Worterbuch.

Eine groBe Bedeutung im Maschinenbau hat die Okonomik. Mit der Losung der individuellen
Kennziffern denkt der Maschinenbauer schon fiir jedes Erzeugnis griindlich iiber die Fragen der
Erhohung des Nutzeffekts, der Steigerung der Lebensdauer, der Senkung der Selbstkosten, der
Verkiirzung der Projektierungszeit, der Herstellung und der Vervollstindigung von Maschinen
nach. Die Kosten der Maschinenproduktion hdangen auch von der Reihe der technologischen
Organisations- und Produktionsfaktoren ab. Hier spielt eine wichtige Rolle das
Herstellungsverfahren des Werkstiickes.

Es konnen GieBen von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweiflen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fillen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Frasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine groe Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitdt der Werkstiickbearbeitung. Es ist natiirlich unmdglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit' der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

1. Welche Industriezweigen gehoren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héngt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hingen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?
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ATTecTauMOHHBbIA MaTepuaJ A 1 pyoe:xknoi arrecranuu.(II kypc)

GRUNDLAGEN DES MASCHINENBAUS
1. Lesen Sie den Text und iibersetzen Sie ihn mit dem Worterbuch.

Es konnen GieBen von verschiedenen Arten, Umformen (das Schmieden, das Walzen, das
Pressen, das Ziehen), Schweiflen (auch von verschiedenen Arten) und die mechanische
Bearbeitung sein. Dann wird das Werkstiick in den meisten Fillen der Werkzeugbearbeitung
unterworfen, und zwar: Drehen, Friasen, Bohren, Schleifen, Polieren u.s.w. Hier werden
wiederum die Fragen der Technologie und Okonomik geldst, die das Ziel haben, die
Arbeitsproduktivitit zu steigern. Eine groe Bedeutung hat auch die richtige Auswahl der
Qualitdt der Werkstiickbearbeitung. Es ist natiirlich unmdglich, alle Zweige der mechanischen
Produktion in solch einer kleiner Ubersicht zu erfassen. Die obengenannte Aufzihlung gibt aber
eine Vorstellung von der Mannigfaltigkeit' der im Maschinenbau verschiedenen technologischen
Prozesse.

Von dem Gesagten ausgehend, kann man folgendes schlieBen: der Maschinenbau hat also die
Aufgabe, Ausriistungen, Maschinen und Erzeugnisse herzustellen, die insbesondere fiir die
Entwicklung der Wirtschaft, des Exports und fiir den Bevolkerungsbedarf entscheidend sind?.

2. Beantworten Sie die Fragen zum Text:

1. Welche Industriezweigen gehdren zu dem Maschinenbau? 2. Was ist die Hauptaufgabe eines
beliebigen Werkzeuges? 3. Wie sind die wichtigsten Betriebskennzeichnungen? 4. Wovon héngt
die Bedeutung jedes von den genannten Faktoren ab? 5. Wovon hingen die Kosten der
Maschinenbauproduktion ab? 6. Welche Methoden gibt es bei der Herstellung eines
Werkzeuges?

ATTecTanMmOHHBINA MaTepuas 1 1 pyoexnoi arrecranun.(II kypc)
LEGIERUNGEN

An die meisten in der Technik verwendeten metallischen Werkstoffe werden sehr viele und
verschiedene Anforderungen gestellt, I >.ii um werden reine Metalle nur in Sonderfillen
gebraucht. Fiir die meisten Konstruktionzwecke sind nur Legierungen geeignet. In der Regel
werden Legierungen durch Zusammenschmelzen zweier oder mehrerer Metalle gewonnen. Sie
weisen ganz neue Eigenschaften auf. Oft sind sie fester, hérter, auch leichter schmelzbar. Die
Zahl der im Laufe der Zeit hergestellten Legierungen von Metallen ist sehr grof3. Diese setzen
sich fiir die verschiedensten Verwendungszwecke immer mehr durch. Man hat es gelernt, durch
Zusammenschmelzen von verschiedenen Metallen Legierungen herzustellen, die in allen
technisch wichtigen Eigenschaften die reinen Metalle iibertreffen.

Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und

Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
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der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrauchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

1. Lesen Sie den Text.

2.Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMoHHbINA MaTepuan 1 1 pyoexnoi arrecranuu.(I1 kypc)
Wirmebehandlung

Als ein besonderes und effektives Verfahren der Strukturformung und der Eigenschaften von
metallischen Werkstoffen ist die Warmebehandlung zu nennen. Unter der Warmebehandlung
versteht man also ein Verfahren oder die Verbindung mehrerer Verfahren zur Behandlung eines
Werkstiickes. Dabei wird das Werkstiick nur den Temperaturdnderangen und dem
Temperaturablauf unterworfen, um bestimmte Werkstoffeigenschaften zu erzielen. Eine
Warmformgebung oder mit Erwédrmung verbundene Verfahren des Oberflicheschutzes gehoren
nicht der Warmebehandlung. Die Warmebehandlung von Eisen und Stahl, die eine breite
Ausnutzung hat, besteht aus folgenden Vorgingen: Abschrecken, Hirten, Anlassen, Altern
(kiinstlich) u.a.m.

1. Lesen Sie den Text.
2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMoHHbIN MaTepuan 1 1 pyoexnoii arrecranuu.(I1 kypc)
DAS LABOR FUR METALLKUNDE

Das Labor fiir Metallkunde wurde an der Bauman-Hochschule im Jahre 1931 organisiert. Im
Labor fiihren die Studenten des 3. Studienjahres ihre Laborarbeit in Metallkunde aus. Diese
Laborarbeiten sollen den Vorlesungsstoff vertiefen. Im Labor fertigen die Studenten Proben an.
Dann untersuchen sie das Gefiige von Metallen oder Legierungen. Dazu werden makroskopische
und mikroskopische Untersuchungen durchgefiihrt. Makroskopische Untersuchungen fiihrt man
mit blossem Auge oder mit einer Lupe durch. Das Metallmikroskop ist das Hauptgerit im Labor
fiir Metallkunde.

Mikroskopische Untersuchungen werden mit Hilfe von Metallmikroskopen durchgefiihrt.
Wihrend der Laborarbeit sollen die Studenten Lunker im Metall feststellen und dessen
Brachfliche studieren. Dann wird die KorngroBe im Gefiige des Metalls oder der Legierung
bestimmt. Am Ende der Laborarbeit zeichnet man ein Diagramm. Das Labor fiir Metallkunde ist
modern ausgeriistet. Hauptgerét ist im Labor das Mikroskop.
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1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text

ATTecTanMoHHbINA MaTepuan 1 1 pyoexnoi arrecranuu.(I1 kypc)

Das Mikroskop

Der Hauptteil des Metallmikroskops ist sein optisches System. Es besteht aus einer Lichtquelle,

einem Objektiv, Okular, Illuminator und Prismen. Als Lichtquelle dienen Elektrolampen

niedriger Spannung und hoher Leistung oder Bogenlampen. Die VergroBBerung des Mikroskops
richtet sich nach der Vergroerung des Objektivs. Das Objektiv besteht aus einem Linsensystem.

Das Okular ist ein optisches System, das dem Auge des Beobachters zugewendet ist. Der
Okulartyp richtet sich nach dem Objektivtyp. Das Okular besteht aus Lupen mit Vergroferung
bis zu 20fach.

Die allgemeine VergroBBerung des Mikroskops ist gleich der VergroBBerung des Objektivs mal
VergroBerung des Okulars und reicht bis 1500-2000fach. Die Qualitdt des Mikroskops wird
durch sein Auflésungsvermogen bestimmt. Dieses wird seinerseits durch die Ausmal3e des
kleinsten Teilchens bestimmt, das mit Hilfe des Mikroskops sichtbar wird. Der Illuminator
besteht aus mehreren Linsen und Diafragmen. Er dient zum Ubertragen eines intensiven Licht-
biindels paralleler Lichtstrahlen von der Lichtquelle durch das Objektiv auf die Oberflache des
Schliffs. Das Prisma bertrdgt das im Objektiv geschaffene Bild des Kleingefiiges entweder auf
das Okular oder auf die Fotoplatte zum Fotografieren.

1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text
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ATTecTauMOHHBIH MaTepuaJ 1A 1 pyoe:xxnoi arrecrauuu.(II kypce)

LEGIERUNGEN

Die Erforschung der Zusammensetzung des strukturellen Aufbaus von Legierungen und
Metallen ist zu einer Spezialwissenschaft, der Metallkunde, Metallographie, Kristallographie und
der Physik von Metallen geworden. Man arbeitet immer wieder an der Verbesserung bereits
gebrauchlicher und an der Entwicklung neuer Legierungen.

Jedes Metall hat seine besonderen Eigenschaften, die es unter Umsténden fiir bestimmte
Verwendungszwecke unentbehrlich machen. Kupfer zeichnet sich z.B. durch sein hohes
Leitvermogen fiir Elektrizitit und Warme aus, fiir Wolfram ist besonders seine hohe
Schmelztemperatur wichtig. Wir haben die Moglichkeit durch Zulegierungen anderer Elemente,
Metalle und Nichtmetalle, durch mechanische und thermische Bearbeitung die Eigenschaften
eines Elementes zu beeinflussen. Reines Eisen ist sehr weich und bildsam, durch Zulegierungen
anderer Stoffe und thermische Behandlung verédndert man es so, dass es sich mit seiner Hérte
sogar den Diamanten ndhert. Durch einige Legierungszusitze und Wiarmebehandlung kann man
den Werkstoff, z.B. Eisen, fiir die Zwecke geeignet machen, fiir die man friiher Edelmetalle
verwenden musste.

1. Lesen Sie den Text.

2. Ubersetzen Sie den Text

Bonpocsl

K 3a4ueTy o aucuunianHe « Hemenmkui a3p1k»

A4 ctyaeHToB 1-ro kypca (O®O, O3PO0, 300)

1 cemecTp

ApTuKib. YoTpeOiieHne OnpeeICHHOTO U HEOMPEASTICHHOTO apTHKIISL.
JIn4HbBIC MECTOMMEHUS.
CropsokeHre BcrioMoraTellbHbIX — rnarofioB haben, sein, werden, B Prisens.
Copsoxenue rinaroioB B Priasens.
[TopsiaoK CJIOB B MPOCTOM IOBECTBOBATEIHLHOM MPEJIOKEHUH.
CxJI0HEHHE ONPEIETIEHHOT0 U HEONPEAEICHHOTO apTUKIIS.
BomnpocurenbHbie peasioxKeHus
IloBenuTenbHOE HAKIOHEHHUE.
[IpenioxkeHus ¢ OTPULIAHUEM.
Pon umeH cyiiecTBUTENbHBIX.
. CKJIOHEHUE UMEH CYIIECTBUTEIIbHBIX.
. Cno>XHbIE CYIIECTBUTEIIbHBIE.
. CJOXHBIE CYIIECTBUTEIbHbIE
MopgansHbI€e I1arokl.
. CopspkeHue MOJIabHBIX TJ1aroyioB B Préasens

WX R WD —

e e e e e N )
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16. Ilpensorn.

17. CknoHeHHs JINYHBIX MECTOMMEHHUH.

18. IlputsxkaTenbHble MECTOUMEHHUSI.

19. VkaszarenbHble MECTONUMEHHS.

20. HeompeneneHHO-TMYHOE MECTOMMEHHE man, 6€3IMYHOE MECTOUMEHHUE €8
Bo3BparHbie riaroJisl.

21. I'marosibl ¢ OTAENSIEMBIMU U HEOTIEISIEMBIMU TPUCTABKAMH.
22. ChpsbkeHue BO3BPATHBIX TJ1aroJioB B HACTOSIIEM BPEMEHH.
23. MHOXECTBEHHOE YHCIIO CYLIECTBUTEIBHBIX

24. YucnurenbHBbIE.

25. MHOXECTBEHHOE YHCIIO CYLECTBUTEIBHBIX

2 cemecTp

I'maromsl ¢ oTAENsA€MBIMU U HEOTAETIAEMBIMU TPUCTABKAMH.
CrpsbkeHre BO3BpaTHBIX TJIarojoB B HACTOSIIIIEM BPEMEHH.
MHOKeCTBEHHOE YUCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX
YucnureabHbIe.

MHOKECTBEHHOE YHCIIO CYIIECTBUTENBHBIX

Préteritum
Partizip I-1I
Die Deklination der Adjektive
Die schwache Deklination der Adjektive
. Die starke Deklination der Adjektive
. Steigerungsstufen der Adjektive
. CTpagaTenbHbIi 3aJ10T
. UnpuHUTHB IaccuB
. be3nmmuHeIil maccus
. CII0’)KHOCOYMHEHHOE TIPEITIOKEHHE
. CJI0)XHOTIOTYMHEHHOE TIPE/ITIOKEHUE
. JlonoyTHUTETbHBIE TPUAATOYHBIC TIPETOKCHIS
. O0GCTOsATENHCTBEHHBIE IPUIATOYHBIC TTPEJIOKEHUS (BPEMEHH, MECTA, IPUYUHBI,
YCIIOBHBIC, YCTYIUTEIHHBIC)
19. O6cTOsSITENbCTBEHHBIC MPUATOYHBIE TIPEITIOKEHHS (00pa3a NeUCTBUS, 1IENH, CIAEACTBUS,
CPaBHUTEIIbHBIC)
20. OnpenenuTenbHbIEe TPUAATOUHBIEC MPEITTIOKEHUS
21. UnpuHUTHBHBIE 00OPOTHI

WX Nh WD —

— e e e e e e e
O ON VN AW — O

Kpurepun onenkn

Peznamenmom BPC I'THTY npedycmompeno 20 b6annos 3a 3auem

Ha 3au€r BbIHOCATCS JEKCHYECKHE M TpaMMaTUYECKHE TEMbl, U3y4YCHHbIE B paMkax 1-2
cemectpoB. Kaxaomy CTyIeHTY HEOOXOAMMO JaTh OTBET Ha TEOPETUYECKUH BOIPOC,
KacalolUiCs 3HAHWS TMPaBWI, M TMEPEeBECTH TEKCT MpodecCHOHANbHON HaMpaBICHHOCTH,
BBIIIOJIHUTh 3a/laHMs], JaHHble K Hemy. llpu mepeBoje TekcTa CTyAeHTaM pa3peruaeTcs
MIOJIB30BAThCS CIIOBAPEM.

3a4TeHo — TeOPETUIECKOE CoJIepKaHue YyueOHOro MaTeprana OCBOCHO CTYJCHTOM
B ITIOJTHOM 00BeMe, 0e3 MpoOesioB, HEOOXOAMMBIC MPAKTHYECKUE HABBIKK B OCHOBHOM

Cq)OpMI/IpOBaHBI, OIHAaKO OHU MOTYT OBITE HCAOCTAaTOYHBIMU; IICPCBOA TCKCTA U 3aJaHUA K HCMY
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BBITTIOJIHCHBI, XOTSA HCKOTOPLIC OTBCTHI MOT'YT COACPKATD JIMIIb HC3HAYUTCIIbHBIC OH_II/I6KI/I;
Ka4de€CTBO BBIIIOJIHCHHUSA OLICHCHO YK CIIOM 6aJ'IJ'IOB, OU3KUM K MaKCUMaJIbHOMY,

He 3aurteHo - TeopeTmueckoe cojepKaHHE MaTepuaja He OCBOEHO, HEOOXOIMMBbIC
NPaKTUYECKHE HABBIKM pabOThI C TEKCTOM He C(HOPMHUPOBAHBI, OOJBIIMHCTBO 3aJaHU He
BBITIOJTHEHO, JIN0O Ka4eCTBO MX BBHIIOIHEHHS OYCHb HU3KOE,

3 cemecTp
Bonpocsl
K 3K3aMeHYy 1o aucuumiute «Hemenukui si3bIk»
AJISl CTYyIeHTOB 2-10 Kypca (OPO, O3PO0, 300)
Chpsixenue riaroJioB B Prisens.
[ToBenurenpbHOE HAKIOHEHUE.
[IpennoxxeHus ¢ OTpULIAHUEM.
MopanbHbie ritaromisl.
[Ipenmnoru.
MecTroumenus.
MHO0XECTBEHHOE YHCIIO CYHIECTBUTEIbHBIX
YuciauTenbHbIE.
CrpanarenbHbIi 3a710T
. UnpuHUTHB accuB
. CJI0’)KHOCOYMHEHHOE TIPEITIOKEHHE
. CIIOHOTIOTYMHEHHOE MPEJITIOKEHNE
. lononHuTENBHBIE IPUAATOYHBIE TIPEITI0KEHUS
. O0CTOSATENHCTBEHHBIE TPUIATOYHBIC TIPEIOKEHHS (BPEMEHH, MECTa, IPUYHHEI,
YCIIOBHBIE, YCTYMUTEIbHBIC)
15. O6cTosATENHCTBEHHBIE TPUIATOUHBIC TPEUIOKEHUs (00pa3a AeCTBUS, LIENH,
CJIEJICTBUS, CPABHUTEIIbHbIE)
16. OnpenenuTenbHble NPUAATOYHBIE PEIIOKEHUS
17. UapuHUTHBHBIE O0OPOTHI
18. MoganbHble KOHCTPYKIIMH
19. PacipocTpaneHHoe onpeaeneHue

e A

—t etk
AW~ O

Busersl k 3k3amMeny (oOpaszer)

MHUHHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIHEI'O OBPA3OBAHUA P®

T'PO3SHEHCKHNM T'OCYJAPCTBEHHBIN HE®TAHOM TEXHUYECKUM
YHUBEPCHUTET umenn akagemuka M.JI.MuLUIHOHIIMKOBA

BUJIET Ne 1
Hucuunimuna Huocmpanmuslil 361K

Kadenpa «Meorcdhaxyromemckas azvikosas kagedpay
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1. Text: lesen,libersetzen,nacherzihlen

2. Grammar: Préisens

3. Gespriachsthema: meine Familie.

YTBEPXIEHO:

/3aB. kadenpoii /XabycueBa T.Bb./

Ha 3aceaHuu Kadenpsl

npoTokoia Ne 6 ot 30.03.21r

Kpurepum ouenkn

81- 100 OTau4HO- «5» - TEOPETUYECKOE COJIEp)KAaHHE MaTepuana OCBOCHO IMOJHOCTHIO, 0e3
npoOesioB, HEOOXOJUMBIE MPAKTUYECKUE HABBIKM PAOOTBI ¢ OCBOECHHBIM MaTepHAIOM B
OCHOBHOM C(OPMHMPOBAHBI, BCE MPEAYCMOTPEHHBIE MPOTrpaMMOil oOydeHus: ydeOHbIC 3aaHus
BBINOJIHEHBI, KAYECTBO BBINOJIHEHHUS OONBIIMHCTBA U3 HUX OLIEHEHO YUCIIOM OaiioB, OIM3KUM K
MaKCUMAaJIbHOMY.

61- Xopouio-«4» - TeopeTuyeckoe CoJep)KaHHE MaTepuasa OCBOCHO IMOJHOCTBIO, 0e3
npo0esioB, HEKOTOpble MPAaKTUYECKHE HaBBIKM pabOThl C OCBOGHHBIM MaTepUalioM
cOpMHpOBAaHbI HEAOCTATOYHO, BCE IMPEIyCMOTPEHHBIE MPOrpaMMol OO0y4deHHs y4yeOHbIe
3aJjaHUsl BBIMOJIHEHBI, KAYECTBO BBHINIOJHEHUS HU OJHOTO M3 HUX HE OIEHEHO MHUHUMAaIbHBIM
YHCIOM 0aJIOB, HEKOTOPbIE BU/BI 33aHNUI BBIITOJHEHBI C OITMOKAMHU.

41 -Ya0BJIETBOPUTEIBbHO-«3)» - TEOPETUUYECKOE COAEPkKAHUE MaTepuaiga OCBOEHO
YaCTUYHO, HO MPOOENIbI HE HOCAT CYIIECTBEHHOTO XapakTepa, HEOOXOAMMBIE MPAKTHUYECKHE
HaBBIKK Pa0OTBI C OCBOCHHBIM MAaTEpPHAJIOM B OCHOBHOM Cc(OpMHUPOBaHBI, OOJBIIUHCTBO
IPEIYCMOTPEHHBIX MpOrpaMMoil oOyueHHsl y4eOHBIX 3aJaHUi BBIIIOJHEHO, HEKOTOpHIE U3
BBITMIOJTHEHHBIX 3a/1aHUH, COAepkKaT OMIMOKH.

HeynoB/ieTBOpUTEILHO- «2» - TEOPETUYECKOE COAEP)KAaHME Marepuala OCBOCHO
YaCTUYHO, HEOOXOJMMBbIE MPAKTHUYECKHUE HABBIKM PabOThl HE CPOPMUPOBAHBI, OOIBIIMHCTBO
IPETyCMOTPEHHBIX IPOTrPaMMOil 00ydeHHs y4eOHBIX 3aJaHUI HE BBITOJIHEHO, JTN00 Ka4eCTBO UX
BBITIOJIHEHHUS] OLIEHEHO YHCIOM OamioB, ONM3KUM K MHHHUMAIBHOMY; IPH JONOJHUTEIbHOU
CaMOCTOATENFHOM paboTe HaJx MarepuaJoM Kypca BO3MOXHO TIIOBBIIICHHE KadecTBa
BBITIOJIHEHUS! YUE€OHBIX 3aaHUH.
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TEMbBbI PE®EPATOB

1. Benukue moau ['epmanum.

2. JlocronpumeuarenbHOCTH ['epmaHuu.
3. I3BecTHbIE KOHLIEPHBI | 'epManun

Kpurepun oueHku

Pecnamenmom BPC npedycmomperno gceco 15 6annog 3a camocmosmenvhyo pabomy
cmyoenma. Kpumepuu oyenxu pazpabomarul, ucxoosi u3 603MOMCHOCMU 3AUUMbL CHYOEHMOM
00 mpex pegepamos (no 5 6annos).

- 0 6annoe evicmagnaemca cmyoeHmy, eciiu no020MmosJleH HeKayeCmeeHHblll 00KIA0: mema He
packpulma, B  W3JIO0XKEHMM JIOKJaJa OTCYTCTBYET 4YeTKas CTPYKTypa, JOrHdeckas
MOCIIE0BATENbHOCTb.

- 1-2 6anna eévicmaensaemcsa cmyoenHmy, eciiu no020mosieH HeKayeCmeeHHbuIll 00KIA0: memd
PAcKpblma, 0OHAKO 8 U30NCeHUU O0O0KNa0a OMmCymcmeyem 4emKdas CmpyKmypa OTpa)karolias
CYIITHOCTh PACKPHIBAEMOU TEMBI

- 2-3 fanna evicmaeniaemca CMyOeHmMYy, eClu N0020MOGIeH KA4eCMBEHHbl O00KIA): TeMa
XOpOILIO PacKphiTa, B M3JIOKEHHM JOKJIaJa MPOCIEKHUBACTCS YEeTKas CTPYKTypa, JIOTH4YecKas
MOCIIE0BATENbHOCTh, OTPaXKAIOLIasi CYIIHOCTh pacKpbiBaeMoW TeMbl. (QOHaxko cmyoenm He
0CO3Haem c653b OAHHO20 NOHAMUS C OPYUMU 00BEKMAMU OUCYUNTIUHBL.

- 4-5 6annoe evicmaensemca cmyoeHmy, eciu noo020MmMoGIeH KAYeCMBEeHHbl O0O0KIa0. Tema
XOpOILIO PACKphITa, B M3JIOKEHUM JOKJIaJa TMPOCICKUBACTCA YeTKas CTPYKTypa JIOTW4YecKas
[OCJIE0BATENbHOCTE.  Cmyodenm c60000HO — aneniupyem MmMepMUHAMU, OEMOHCMpUpyem
aemopckyio nosuyuto. Cnocoben omeemums HA OONOIHUMENbHbIE BONPOCHL NO meme 00KIA0d
(1-2 sonpoca).
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